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ΤΕΧΝΙΚΗ  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  
 

Με την παρούσα  μελέτη προβλέπεται η ανάθεση του έργου «Παροχή Υπηρεσιών Τεχνικής 

Υποστήριξης στο Δήμο Κορδελιού - Ευόσμου για την υλοποίηση του Έργου «Plan of smart 

regional specialization for the promotion of competitiveness, research and innovation (Smart 

Specialization -  Έξυπνη Εξειδίκευση)”, το οποίο συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα 

Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία Ελλάδα - Βουλγαρία 2007-2013».  

 
 
Α. ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
 

A.  ANΤΙΚΕIΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

Α.1  Περιβάλλον του Έργου  

Α.1.1  Η Έξυπνη Εξειδίκευση –RIS3  

Η συνεχόμενη οικονομική κρίση που βιώνει τα τελευταία χρόνια η Ευρώπη απαιτεί τη λήψη 

μέτρων που προωθούν την έξυπνη και βιώσιμη ανάπτυξη. Ως μέτρο αντιμετώπισης της 

οικονομικής συγκυρίας και στο πλαίσιο της στρατηγικής για την Ευρώπη 2020, η Ευρωπαϊκή 

Ένωση (Ε.Ε.) έχει θέσει ως προτεραιότητα την συγκρότηση μιας περιεκτικής ευρωπαϊκής 

στρατηγικής καινοτομίας, με έμφαση στην επένδυση στην έρευνα, την καινοτομία και την 

επιχειρηματικότητα σε κάθε κράτος μέλος και περιφέρεια της Ε.Ε. 

Στο πλαίσιο της στρατηγικής για την Ευρώπη 2020, η Έξυπνη Εξειδίκευση βρίσκεται στο 

επίκεντρο του ενδιαφέροντος της Ε.Ε. και αποτελεί βασικό στοιχείο των τοπικών πολιτικών,  

καθώς συνιστά μια ατζέντα οικονομικού μετασχηματισμού βασισμένη στις επιλογές, τα 

ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα, την κρίσιμη μάζα, τη συλλογική ηγεσία, τη συνδεσιμότητα και 

την κοινή λογική, που προωθεί την ανάπτυξη των περιφερειών επικεντρώνοντας τις 

προσπάθειες στην αξιοποίηση των πιο εξειδικευμένων προτερημάτων τους. Ειδικότερα, η 

Έξυπνη Εξειδίκευση: 

• Εστιάζει την υποστηρικτική πολιτική και τις επενδύσεις σε κομβικές 

εθνικές/περιφερειακές προτεραιότητες, προκλήσεις και ανάγκες για ανάπτυξη.  

• Αξιοποιεί τα δυνατά σημεία κάθε χώρας / περιφέρειας, τα ανταγωνιστικά τους 

πλεονεκτήματα και στις δυνατότητες για αριστεία. 

• Υποστηρίζει την τεχνολογική όσο και την πρακτικά εφαρμοσμένη καινοτομία και 

στοχεύει στην τόνωση των επενδύσεων από τον ιδιωτικό τομέα. 

• Εμπλέκει όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς και ενθαρρύνοντας την καινοτομία και 

τον πειραματισμό. 

• Προϋποθέτει την τεκμηρίωση και παρακολούθηση των πολιτικών, με την υιοθέτηση 

συστημάτων παρακολούθησης και αξιολόγησης. 
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Στο πλαίσιο αυτό, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή συστήνει στις εθνικές και περιφερειακές αρχές σε 

όλη την Ευρώπη να καταρτίσουν στρατηγικές έρευνας και καινοτομίας για την έξυπνη 

εξειδίκευση, προκειμένου να αυξηθεί η αποδοτικότητα της αξιοποίησης των διαρθρωτικών 

ταμείων και να διευρυνθούν οι συνέργειες μεταξύ διαφορετικών εθνικών και περιφερειακών 

πολιτικών, καθώς και μεταξύ δημόσιων και ιδιωτικών επενδύσεων. 

 

A.1.2 Το Πλαίσιο Υλοποίησης του Έργου 

Η Πράξη (Στρατηγικό Έργο) με ακρωνύμιο “Smart Specialization” υλοποιείται στο πλαίσιο 

του Προγράμματος Εδαφικής Συνεργασίας «Ελλάδα - Βουλγαρία 2007-2013».  

 

Ο γενικός στόχος του Προγράμματος «Ελλάδα - Βουλγαρία» είναι η προώθηση της 

διασυνοριακής περιοχής με την εξασφάλιση της περιφερειακής συνοχής και την ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας.  

 

Σύμφωνα με το Πρόγραμμα, η ενίσχυση της περιφερειακής συνοχής έχει ως στόχο να 

διασφαλίσει την ισότητα των ευκαιριών όσον αφορά τη δίκαιη κατανομή αγαθών, υπηρεσιών 

και ανθρώπινων πόρων σε όλα τα τμήματα της διασυνοριακής περιοχής. Αυτό περιλαμβάνει 

τη βελτίωση της χωρικής ολοκλήρωσης και την ενίσχυση της συνεργασίας, προκειμένου να 

αυξηθούν η αποδοτικότητα και η αποτελεσματικότητα και, εν τέλει, να αξιοποιηθούν οι 

πλούσιοι πόροι της περιοχής για την οικονομική ανάπτυξη και την ανταγωνιστικότητα της 

ευρύτερης περιοχής των Βαλκανίων και του Ευρωπαϊκού χώρου.  

 

Η ανταγωνιστικότητα, από την άλλη πλευρά, εξετάζεται υπό ένα ευρύτερο φάσμα, που δεν 

περιλαμβάνει μονομερώς τους αμιγώς οικονομικούς παράγοντες. Η στρατηγική του παρόντος 

προγράμματος θεωρεί την ανταγωνιστικότητα ως συντελεστή στην ενίσχυση της 

ελκυστικότητας της περιοχής, όσον αφορά την οικονομική ανάπτυξη, αλλά και την 

αναβάθμιση της ποιότητας ζωής και την ολοκλήρωση οριζόντιων θεμάτων όπως το 

περιβάλλον, την ισότητα των φύλων, κ.λπ. 

 

Ωστόσο, δεδομένου ότι η ανταγωνιστικότητα εξαρτάται σε πολύ μεγάλο βαθμό από έναν 

αριθμό αμιγώς οικονομικών παραγόντων, το πρόγραμμα στοχεύει στην ανάληψη δράσεων 

για την προσέλκυση επενδύσεων, και την αναβάθμιση της περιοχής σε κέντρο τεχνολογικής 

και επιστημονικής ανάπτυξης. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, το Στρατηγικό Έργο αποβλέπει στην ανάπτυξη ενός κοινού Σχεδίου 

Έξυπνης Περιφερειακής Εξειδίκευσης για τη διασυνοριακή περιοχή επιδιώκοντας την 

επίτευξη του Ειδικού Στόχου 3.2: Στήριξη της επιχειρηματικότητας και δράσεις για την 

αναδιάρθρωση της Οικονομίας. 

 

A.1.3 Το Στρατηγικό Έργο για την Έξυπνη Εξειδίκευση (Smart  Specialization – RIS3) 

Η Πράξη (Στρατηγικό Έργο) με ακρωνύμιο “Smart Specialization” αφορά την ανάπτυξη μιας 

ενιαίας Έξυπνης Περιφερειακής Εξειδίκευσης για τη διασυνοριακή περιοχή, σύμφωνα με 

τη στρατηγική «Ευρώπη 2020» και τις προτάσεις κανονισμών της Πολιτικής Συνοχής 2014-

2020. Στόχος της Πράξης είναι να προσδιοριστούν οι στοχευμένες επενδυτικές 

προτεραιότητες για τη διασυνοριακή περιοχή και σχετικές δράσεις που απορρέουν από αυτές 

για τη στήριξη της αριστείας στην επιχειρηματικότητα, την έρευνα και την καινοτομία.  

Στην υλοποίηση της Πράξης συμμετέχει το εξής εταιρικό σχήμα: 

 Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (επικεφαλής), 
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 Υπουργείο Μακεδονίας και Θράκης, 

 ΑΠΘ – Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας – URENIO, 

 Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ), 

 Δήμος Κορδελιού – Ευόσμου, 

 Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Δράμας, 

 Περιφερειακή Ένωση Δήμων “Maritza” (Βουλγαρία), 

 Επιχειρηματική Θερμοκοιτίδα – Gotse Delchev (Βουλγαρία), 

 Εμπορικό και Βιομηχανικό Eπιμελητήριο Blagoevgrad Βουλγαρίας, 

 Κέντρο Ενημέρωσης και Υποστήριξης Επιχειρηματικότητας – Sandanski (Βουλγαρία). 

 

Κατά την υλοποίηση της Πράξης θα αποτιμηθούν τα πλεονεκτήματα της περιοχής, όπως οι 

τεχνολογικές υποδομές, οι συνδέσεις με τον υπόλοιπο κόσμο και η θέση της περιοχής στην 

Ευρώπη και την παγκόσμια οικονομία. Οι εταίροι θα αξιοποιήσουν διαφορετικά εργαλεία 

όπως, συγκριτική αξιολόγηση, αυτό-αξιολόγηση, ανάλυση λειτουργική και δικτύων και 

εξωτερικές αξιολογήσεις.  

Επιπρόσθετα, θα διερευνηθούν οι δομές διακυβέρνησης που εξασφαλίζουν ενισχυμένη 

δέσμευση και συμμετοχή στην εφαρμογή της στρατηγικής. Οι ζώνες επικέντρωσης της 

στρατηγικής θα αποτελέσουν τις περιοχές επιχειρηματικής εγκατάστασης. Για τον σκοπό 

αυτό, οι ζώνες θα αποτιμηθούν ως προς την εξειδίκευση, τον τύπο, τον ρόλο και το δυναμικό 

τους.  

Παράλληλα θα προσδιοριστούν οι απαραίτητες δομές στήριξης που είναι απαραίτητες για την 

αξιοποίηση του πλήρους δυναμικού των παραπάνω περιοχών. Συγκεκριμένα κάθε περιοχή 

θα ενσωματώσει μηχανισμούς σύνδεσης με την Ε&Α, την εκπαίδευση, τους φορείς 

καινοτομίας και τις διεθνείς αγορές, αλλά και επιχειρηματικά clusters μεταξύ των περιοχών. 

 

Το Στρατηγικό Έργο περιλαμβάνει πέντε διακριτά, αλλά αλληλένδετα, πακέτα εργασιών, κάθε 

ένα εκ των οποίων ενσωματώνει σαφείς και συγκεκριμένες δράσεις. Ειδικότερα, τα Πακέτα 

Εργασιών συνοψίζονται ως εξής: 

 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1 (WP1)  – ΔΙΟΙΚΗΣΗ, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ 

 

Έχει ως στόχο την παρακολούθηση, τον συντονισμό, τον έλεγχο ποιότητας και τη διασφάλιση 

της συνοχής όλων των δράσεων της Πράξης. Περιλαμβάνει την εγκαθίδρυση οργανωτικών 

δομών και ρόλων για τη διοίκηση και διαχείριση του Στρατηγικού Έργου, βάσει ενός 

συστήματος παρακολούθησης και αξιολόγησης των αποτελεσμάτων του. Στο πλαίσιο αυτό 

προβλέπεται η διενέργεια τακτικών συναντήσεων της οργανωτικής επιτροπής της Πράξης, 

δραστηριότητες διοικητικής, τεχνικής και οικονομικής παρακολούθησης, αξιολόγησης, καθώς 

και προετοιμασία αναφορών προόδου για την υποβολή και έγκριση των αιτημάτων 

πληρωμής. 

 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 2 (WP2) – ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΥΣΗΣ ΤΩΝ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ 

 

Για τη διασφάλιση της προβολής όλων των δραστηριοτήτων και τη διάδοση των 

αποτελεσμάτων του Έργου, έχει σχεδιαστεί μια δέσμη οριζόντιων δράσεων, η οποία 

προβλέπεται να εξειδικευτεί στο Επικοινωνιακό Πλάνο του Έργου και περιλαμβάνει:  

1. τον σχεδιασμό και την παραγωγή έντυπου και ψηφιακού ενημερωτικού υλικού 

(μπροσούρες/ προσκλήσεις, παρουσιάσεις, κ.λπ.),  

2. τη δημιουργία δικτυακής πύλης (portal) που θα αποτελέσει κομβικό σημείο 

πληροφόρησης και ενημέρωσης για θέματα που σχετίζονται με την υλοποίηση του 

Στρατηγικού Έργου, καθώς και διασύνδεση με ιστότοπους κοινωνικής δικτύωσης και 

πολυμεσικού περιεχομένου,  
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3. δελτία τύπου σχετικά με την υλοποίηση των επιμέρους δράσεων,  

4. εκπροσώπηση σε συνέδρια που σχετίζονται με το αντικείμενο του Στρατηγικού Έργου,  

5. διοργάνωση εκδηλώσεων για την προώθηση των δράσεων του Έργου και τη διάχυση 

των αποτελεσμάτων τους,  

6. διοργάνωση σεμιναρίων και ημερίδων για την ανταλλαγή εμπειριών και βέλτιστων 

πρακτικών, καθώς και για την κινητοποίηση όλων των εμπλεκόμενων φορέων,  

7. διοργάνωση των δύο Συνεδρίων στην Ελλάδα και την Βουλγαρία για τη διάχυση των 

αποτελεσμάτων του έργου,  

8. καθιέρωση, προβολή και προώθηση του βραβείου διαπεριφερειακής / διασυνοριακής 

επιχειρηματικότητας,  

9. οργάνωση ενός φόρουμ για την διαπεριφερειακή ανάπτυξη.  

 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 3 (WP3) – ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΞΥΠΝΗΣ 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ (RIS3) 

 

Στόχος του Πακέτου Εργασιών είναι η διαμόρφωση της στρατηγικής και των κανόνων για τον 

σχεδιασμό και την εφαρμογή των πολιτικών Έξυπνης Εξειδίκευσης στη διασυνοριακή 

περιοχή, λαμβάνοντας υπόψη το θεσμικό πλαίσιο, τα κοινά διασυνοριακά ζητήματα και τα 

αποτελέσματα πολιτικών και καλών πρακτικών που έχουν εφαρμοστεί στο παρελθόν. 

 

Περιλαμβάνει την εκπόνηση του Σχεδίου Ποιότητας της Πράξης, τη σύνταξη και τον έλεγχο 

των αναλυτικών προδιαγραφών των Παραδοτέων της Πράξης, την εκπόνηση μελετών για την 

αξιολόγηση των υφιστάμενων πολιτικών στους τομείς της επιχειρηματικότητας, της έρευνας 

και της καινοτομίας και την ανάλυση των κλάδων με προοπτικές ανάπτυξης για την εφαρμογή 

της Έξυπνης Εξειδίκευσης.  

 

Επίσης, την υποστήριξη στη διαμόρφωση των πολιτικών RIS3 και ενός κοινού διασυνοριακού 

σχεδίου δράσης, βάσει των προτεραιοτήτων των διασυνοριακών προγραμμάτων «Ελλάδα- 

Βουλγαρία 2014-2020» και «Μαύρη Θάλασσα 2014-2020», του Ευρωπαϊκού Πλαισίου 

Έρευνας και Τεχνολογίας (Horizon 2020) και των ευρημάτων των επιμέρους μελετών σε 

Ελλάδα και Βουλγαρία.  

 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 4 (WP4) – ΕΝΕΡΓΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

 

Το παρόν Πακέτο Εργασιών φιλοξενεί δράσεις, οι οποίες στοχεύουν στην ωρίμανση και 

εφαρμογή της έξυπνης εξειδίκευσης στην περιοχή της επιχειρηματικότητας, της έρευνας και 

της καινοτομίας. Ειδικότερα, θα αναπτυχθούν και θα υλοποιηθούν εξειδικευμένες δράσεις 

όπως: 

 Εκπαίδευση και συμβουλευτική υποστήριξη επιχειρήσεων που είτε 

δραστηριοποιούνται στον τομέα του διασυνοριακής εμπορίου και της 

διασυνοριακής συνεργασίας, είτε έχουν τη δυνατότητα να αναπτύξουν 

επιχειρηματική δραστηριότητα στους τομείς αυτούς μέσω της έξυπνης 

εξειδίκευσης. Για την επιλογή των επιχειρήσεων θα πραγματοποιηθούν ενέργειες 

προσέλκυσης και αξιολόγησης, βάσει συγκεκριμένων διαδικασιών και κριτηρίων. 

Η εκπαίδευση θα αφορά θέματα ανταγωνιστικότητας, εξωστρέφειας και 

παραγωγής από έμπειρους συμβούλους. 

 Σχεδιασμός θεσμού βραβείου διασυνοριακής επιχειρηματικότητας, για νέους 

επιχειρηματίες που αξιοποιούν τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα των δύο χωρών 

για να δημιουργήσουν προϊόντα και υπηρεσίες προστιθέμενης αξία και να 

αναπτύξουν νέες θέσεις εργασίας.  
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 Δράσεις κινητικότητας εργαζομένων-επιχειρηματιών-ερευνητών για την μεταφορά 

τεχνογνωσίας αναφορικά με δράσεις προώθησης της διακρατικής και 

διασυνοριακής συνεργασίας, που περιλαμβάνουν τη διοργάνωση επισκέψεων σε 

επιχειρήσεις και υπηρεσίες αναδοχής από μέντορες αναγνωρισμένου κύρους. 

Στο πλαίσιο αυτό προβλέπεται και η εκπόνηση μελέτης σκοπιμότητας 

διασυνοριακής επιχειρηματικής ζώνης. 

 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 5 (WP5) – ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΕΞΥΠΝΗΣ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ (RIS3) 

 

Στόχος του Πακέτου Εργασίας 5 είναι η διάχυση της γνώσης αναφορικά με τη στρατηγική και 

τις πολιτικές της Έξυπνης Εξειδίκευσης μέσα από μια ανοικτή διασυνοριακή πλατφόρμα S3, η 

οποία θα δημιουργηθεί για τον σκοπό αυτό. Η πλατφόρμα θα αποτελέσει το σύστημα 

παρακολούθησης όσον αφορά τη διαμόρφωση και εφαρμογή των πολιτικών RIS3 από τις 

περιφέρειες της Ελλάδας και της Βουλγαρίας.  

 

Επίσης, στοχεύει στη δημιουργία ενός Μνημονίου Συνεργασίας ανάμεσα στους εταίρους και 

τους λοιπούς εμπλεκόμενους φορείς που θα εξασφαλίζει τη δέσμευσή τους για την 

υποστήριξη της υλοποίησης της στρατηγικής RIS3, όπως αυτό θα διαμορφωθεί μέσα από τον 

δημόσιο διάλογο ανάμεσα σε όλους τους κοινωνικούς και πολιτικούς εταίρους της Έξυπνης 

Εξειδίκευσης. Το Φόρουμ που θα δημιουργηθεί για την εξυπηρέτηση του ανοικτού διαλόγου 

θα περιλαμβάνει ζητήματα όπως η κοινωνική καινοτομία, η αστική ανάπτυξη, ο κοινωνικός 

αποκλεισμός.  

 

Στην συγκεκριμένη δράση θα γίνει, επίσης, μια ευρεία και συστηματική προσπάθεια να 

συνδεθεί η Έξυπνη Ειδίκευση με την Τοπική Διακυβέρνηση. Για το σκοπό αυτό το παραδοτέο 

θα είναι μια μελέτη που συνδέει τους στόχους της έξυπνης εξειδίκευσης με τα καθήκοντα και 

τις ευθύνες της τοπικής αυτοδιοίκησης και παρουσιάζει τον τρόπο με τον οποίο η τοπική 

κυβέρνηση και οι τοπικοί παράγοντες μπορούν να χρησιμοποιούν έξυπνες πρακτικές 

εξειδίκευση για να δημιουργήσουν την καλύτερη διακυβέρνηση σε περιφερειακό ή τοπικό 

επίπεδο και σε0 περιφερειακά / τοπικά οικοσυστήματα καινοτομίας.  

 

Επιπλέον σύντομα σεμινάρια θα πραγματοποιηθούν από τους ενδιαφερόμενους φορείς 

τοπικής αυτοδιοίκησης σε άλλες τοπικές αρχές και στις δύο περιοχές για την ευρεία εφαρμογή 

της έξυπνης εξειδίκευσης των προτεραιοτήτων και των στόχων επίσης.  

 

Αναλυτικά το αντικείμενο του προκηρυσσόμενου Έργου, και συνολικά οι υποχρεώσεις του 

Αναδόχου που αφορούν το τμήμα ευθύνης του Δήμου Κορδελιού Ευόσμου, περιγράφονται 

παρακάτω, στο τμήμα A2:Περιγραφή Φυσικού Αντικειμένου του Έργου.  

 

Α.2         Αντικείμενο 

Α.2.1  Σκοπός και Στόχοι του Έργου του Τεχνικού Συμβούλου  

 

Το έργο που πρόκειται να ανατεθεί σε εξειδικευμένο και έμπειρο Τεχνικό Σύμβουλο στοχεύει 

στην υποστήριξη του Δήμου Κορδελιού - Ευόσμου κατά την υλοποίηση και διαχείριση των 

δράσεων του Στρατηγικού Έργου της Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialization) που έχει 

αναλάβει. Στο πλαίσιο αυτό, ο σκοπός του έργου του Τεχνικού Συμβούλου είναι η παροχή 

των απαιτούμενων υπηρεσιών, προκειμένου να σχεδιασθούν, να προετοιμασθούν, να 

οργανωθούν και υλοποιηθούν έγκαιρα και επιτυχώς οι βασικές δράσεις αρμοδιότητάς του 

Δήμου Κορδελιού - Ευόσμου.  
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Α.2.2  Αντικείμενο του Έργου του Τεχνικού Συμβούλου  

Στη συνέχεια δίνεται η περιγραφή των δραστηριοτήτων του Τεχνικού Συμβούλου (ΤΣ) ανά 

Πακέτο Εργασίας του Στρατηγικού Έργου:  

 

Πακέτα εργασίας (WP)/ Δράσεις Προϋπολογισμός (€) 

WP1 Διαχείριση & Συντονισμός 

Δράση 1.2 Συναντήσεις Έργου 0,00 

Δράση 1.3 Ενέργειες Διαχείρισης Έργου  2000,00 

WP 2  Πληροφόρηση και δημοσιότητα 

Δράση 2.3 Διαχείριση Έργου – Εκδηλώσεις 5.000,00 

WP 4  Ενεργές Δράσεις για την απασχόληση 

Δράση 4.2   Βραβεία Επιχειρηματικότητας 27.000,00 

WP 5  Διακυβέρνηση Έξυπνης Εξειδίκευσης (RIS 3) 

Δράση 5.2  Δημιουργία φόρουμ RIS3 και Αστική Ανάπτυξη  81.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ  115.000,00 

 

Γίνονται δεκτές προσφορές για το σύνολο των ζητούμενων.  

Δεν γίνονται δεκτές και απορρίπτονται ως απαράδεκτες προσφορές που υποβάλλονται για 

τμήμα του προκηρυσσόμενου Έργου.  

 

Το πακέτο Εργασιών του WP1 σχετίζεται με όλες τις ενέργειες που έχουν να κάνουν με τη 

διαχείριση του έργου, είτε πρόκειται για τη διαχείριση του φυσικού αντικειμένου είτε για τη 

διαχείριση του οικονομικού αντικειμένου του έργου. Αυτό συμπεριλαμβάνει και την 

Επικοινωνία με τους διακρατικούς εταίρους και ενίοτε τη συμμετοχή στις συναντήσεις 

συντονισμού.  

 

Το πακέτο Εργασιών WP2 περιλαμβάνει όλες τις δράσεις της δημοσιοποίησης και 

προβολής του έργου και τη συμμετοχή του Δήμου σε δύο εκδηλώσεις (μία διεθνή και μια 

εθνική –ή/και ενδιάμεση/τελική ημερίδα του έργου) για την παρουσίαση του έργου.  

 

Το πακέτο Εργασιών του WP4 έχει ως στόχο οι υφιστάμενες  επιχειρήσεις  της επιλέξιμης  

περιοχής (9 τουλάχιστον ΜΜΕ) να προσαρμοστούν στις μεταβαλλόμενες ανάγκες και 

προσδοκίες μιας άκρως ανταγωνιστικής παγκόσμιας αγοράς. Η δράση αυτή στοχεύει στην 

επιλογή των ήδη υφιστάμενων επιχειρήσεων που έχουν χαρακτηριστικά συμβατά με την 

πολιτική της έξυπνης εξειδίκευσης.  

 

Το πακέτο εργασιών του WP5 σχετίζεται με την στρατηγική RIS3 καθ 'όλη τη διάρκεια της 

προγραμματικής περιόδου. Το Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ των εταίρων και των 

ενδιαφερομένων φορέων θα συσταθεί, μετά τη δημοσίευση των περιφερειακών και Εθνικών 

στρατηγικών για την RIS3 και είναι προσανατολισμένο στην εφαρμογή της στρατηγικής της 

έξυπνης Εξειδίκευσης.  
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Α.3  Παραδοτέα του Έργου του Τεχνικού Συμβούλου  

Το έργο του Τεχνικού Συμβούλου περιλαμβάνει την εκπόνηση και την υποβολή των 

ακόλουθων παραδοτέων: 

Πακέτο Εργασίας Τίτλος Παραδοτέου Ανάλυση Παραδοτέου Χρόνος Παράδοσης 

ΠΑΚΕΤΟ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1: 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ  

Π.1.2: Συναντήσεις 

του  

Προγράμματος  

 

Π.1.2.1: Συμμετοχή με 

στελέχη του Δήμου σε 3 

τεχνικές συναντήσεις  

Π.1.2.2:  Τρεις (3) αναφορές 

για  αποτελέσματα 

συναντήσεων 

Καθ’ όλη τη διάρκεια του 

έργου 

 

ΠΑΚΕΤΟ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1: 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ 

ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ  

Π.1.3: Αναφορές & 

Εκθέσεις Προόδου  

 

Π.1.3.1: Ενημερωτικό υλικό 

Προόδου ΟΑ & ΦΑ (1/τρίμηνο 

ή/και όποτε απαιτείται) 

 

 

Π.1.3.2: Τακτικές Αναφορές 

Προόδου του Εταίρου 

(1/τρίμηνο ή/και όποτε 

απαιτείται) 

 

 

Καθ’ όλη τη διάρκεια του 

έργου 

 

Π.1.3.3: Ενδιάμεση Έκθεση 

Πεπραγμένων του Εταίρου 

Στο ενδιάμεσο 

υλοποίησης   του 

Στρατηγικού  

Έργου 

Π.1.3.4: Τελική Έκθεση 

Πεπραγμένων του Εταίρου 

Με την ολοκλήρωση του 

έργου 

ΠΑΚΕΤΟ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 2:  

ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ  

ΚΑΙ 

ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ  

Π.2.3: Εκδηλώσεις  

 

Π.2.3.1:  Μια (1) συμμετοχή 

σε Εθνική εκδήλωση 

Π.2.3.2:  Μια (1) συμμετοχή 

σε Διεθνή εκδήλωση  

Π.2.3.3:  Μια (1) συμμετοχή 

στην Ενδιάμεση Ημερίδα και 

Π.2.3.4:  Μια (1) συμμετοχή 

στην Τελική Ημερίδα  

Έως τη Λήξη του 

Στρατηγικού Έργου 

(Αύγουστος 2015) 

 

 

 

 

ΠΑΚΕΤΟ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 4: 

ΕΝΕΡΓΕΣ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ  

Π.4.2: Βραβεία 

Επιχειρηματικότητας  

Π.4.2. Συμμετοχή στη 

διοργάνωση και υλοποίηση 

υποστηρικτικών δράσεων για 

τη διενέργεια της εκδήλωσης 

Βραβείων 

Επιχειρηματικότητας για την 

Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας:  

Π.4.2.1. Βάση δεδομένων με 

αναλυτικά στοιχεία 

Π.4.2.2. Πρακτικά-

ημερολόγιο, πεπραγμένα, 

υλικό κλπ 

Έως τη Λήξη του 

Στρατηγικού Έργου 

(Αύγουστος 2015) 

 

ΠΑΚΕΤΟ Π.5.2: Δημιουργία Π.5.2.3.1. Μελέτη με τίτλο  
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Πακέτο Εργασίας Τίτλος Παραδοτέου Ανάλυση Παραδοτέου Χρόνος Παράδοσης 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 5 

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

ΕΞΥΠΝΗΣ 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ 

(RIS3)  

 

φόρουμ RIS3 &  

Μνημόνιο 

Συνεργασίας για την 

υποστήριξη της  

εφαρμογής της 

στρατηγικής RIS3  

 

«Έξυπνη Εξειδίκευση στην 

Τοπική Διακυβέρνηση»  

Π.5.2.3.2. Ενδιάμεση 

αναφορά προόδου σχετικά με 

Working Groups  

Π.5.2.3.3. Διοργάνωση 

τοπικής εκδήλωσης για την 

υπογραφή του Συμφώνου 

Συνεργασίας -Τελική 

αναφορά προόδου σχετικά με 

τα  Working Groups  

 

 

Έως τη Λήξη του 

Στρατηγικού Έργου 

(Αύγουστος 2015) 

 

 

Α.4 Χρονοδιάγραμμα του Έργου του Τεχνικού Συμβούλου  

Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των εργασιών του Τεχνικού Συμβούλου και οι χρόνοι 

υποβολής των σχετικών Παραδοτέων αναφέρεται στις παραγράφους Α2.2 και Α3 και 

δύνανται να παραταθούν ανάλογα με πιθανές παρατάσεις υλοποίησης του προγράμματος 

από τη Διαχειριστική Αρχή.  

 

Σημειώνεται ότι, το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης θα επικαιροποιηθεί και θα παραδοθεί 

από τον Ανάδοχο έπειτα από συνεννόηση με την Αναθέτουσα Αρχή εντός 5 ημερών μετά την 

υπογραφή της σχετικής Σύμβασης.  

 

Α.5 Προϋπολογισμός του Έργου του Τεχνικού Συμβούλου  

Ο συνολικός Προϋπολογισμός του Έργου ανέρχεται στο ποσό των Ενενήντα Τριών χιλιάδων 

Τετρακοσίων Ενενήντα Πέντε Ευρώ και Ενενήντα Τριών Λεπτών (€ 93.495,94) μη 

συμπεριλαμβανομένου του νομίμου Φ.Π.Α. ύψους 23% ήτοι Είκοσι Μία χιλιάδες Πεντακόσια 

Τέσσερα Ευρώ και Επτά λεπτά (€ 21.504,06), ήτοι συνολικά εκατό δεκαπέντε χιλιάδες ευρώ 

(€ 115.000,00). 

Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας 

«Ελλάδα - Βουλγαρία 2007-2013»(Άξονας Προτεραιότητας 3 του Προγράμματος με τίτλο: 

«Ανταγωνιστικότητα και ανθρώπινοι πόροι», και Στόχος 3.2: «Στήριξη της 

επιχειρηματικότητας και δράσεις για την αναδιάρθρωση της Οικονομίας») κατά 85% από το 

ΕΤΠΑ (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης) και κατά 15% από Εθνικούς πόρους 

(ΣΑ ΕΠ 3088 , Κωδ. Έργου 2014ΕΠ30880012). 

 
Εύοσμος, …./…../2014 

 
Θεωρήθηκε 

 
 
 
 

...................... 
 

Συντάχθηκε 
 
 
 
 
 

………………… 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑ : 

Παροχή Υπηρεσιών Τεχνικής Υποστήριξης 
στο Δήμο Κορδελιού- Ευόσμου για την 
υλοποίηση του Έργου “Plan of smart 
regional specialization for the promotion of 
competitiveness, 

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ-ΕΥΟΣΜΟΥ 

 

 

 

 
960/2014 

 

Aριθμ. Μελέτης:  

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Τιμολόγιο μελέτης 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  ........... 

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ-ΕΥΟΣΜΟΥ  

 ΕΡΓΑΣΙΑ :  

 

Παροχή Υπηρεσιών Τεχνικής Υποστήριξης 
στο Δήμο Κορδελιού- Ευόσμου για την 
υλοποίηση του Έργου “Plan of smart 
regional specialization for the promotion of 
competitiveness, 

 

960/2014  Aριθμ. Μελέτης: 

 

 
Ε Ν Δ Ε Ι Κ Τ Ι Κ Ο  Τ Ι Μ Ο Λ Ο Γ Ι Ο  

 

 
Α/Α 

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 
Μον. 
Μέτρ. 

 
ΠΟΣΟ 
ΤΗΤΑ 

 
ΤΙΜΗ 
 ΜΟΝ. 

 

 
ΔΑΠΑΝΗ 

1 Παροχή Υπηρεσιών Τεχνικής 
Υποστήριξης στο Δήμο Κορδελιού- 
Ευόσμου για την υλοποίηση του 
Έργου “Plan of smart regional 
specialization for the promotion of 
competitiveness,  

Κατ’ 
αποκ. 

1 93.495,94 93.495,94 

    Δαπάνη 93.495,94 

    Φ.Π.Α 23% 21.504,06 

    Σύνολο 115.000,00 

 
Η αναφερόμενη τιμή μορφώθηκε μετά από έρευνα της υπηρεσίας στις τρέχουσες 
τιμές εμπορίου σε αντίστοιχο είδος.  
Η ενδεικτική δαπάνη  υπολογίζεται στο ποσό των 93.495,94 ευρώ συν Φ.Π.Α. 23% 
21.504,06 ευρώ)  δηλαδή συνολικά 115.000,00 ευρώ,  συμπεριλαμβανομένου του 
Φ.Π.Α. 

 
Εύοσμος, …./…./2014 
 

Θεωρήθηκε 
 
 
 
 

........... 

........... 
 

Συντάχθηκε 
 
 
 
 
 

………………… 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ   

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ-ΕΥΟΣΜΟΥ  

 ΕΡΓΑΣΙΑ:  

 

Παροχή Υπηρεσιών Τεχνικής Υποστήριξης 
στο Δήμο Κορδελιού- Ευόσμου για την 
υλοποίηση του Έργου “Plan of smart 
regional specialization for the promotion of 
competitiveness, 

 

960/2014  Aριθμ. Μελέτης 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Συγγραφή υποχρεώσεων 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ   

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ-ΕΥΟΣΜΟΥ  

 ΕΡΓΑΣΙΑ :  

 

Παροχή Υπηρεσιών Τεχνικής 
Υποστήριξης στο Δήμο Κορδελιού- 
Ευόσμου για την υλοποίηση του Έργου 
“Plan of smart regional specialization for 
the promotion of competitiveness, 

 

960/2014  Aριθμ. Μελέτης 

 

 
 

Σ Υ Γ Γ Ρ Α Φ Η    Υ Π Ο Χ Ρ Ε Ω Σ Ε Ω Ν  
 

Άρθρο 1ο :     Αντικείμενο συγγραφής 
 
Με την παρούσα  προβλέπεται η ανάθεση Παροχή Υπηρεσιών Τεχνικής Υποστήριξης στο 
Δήμο Κορδελιού- Ευόσμου για την υλοποίηση του Έργου “Plan of smart regional 
specialization for the promotion of competitiveness, research and innovation  (Smart 
Specialization- Έξυπνη Εξειδίκευση)”, το οποίο συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα 
Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία Ελλάδα- Βουλγαρία 2007-2013 
 
 
Άρθρο 2ο :     Ισχύουσες διατάξεις 

 
Η ανάθεση της εργασίας θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις: 

 του άρθρου 209 του Ν. 3463/06, όπως αναδιατυπώθηκε με την παρ.3 του άρθρου 22 του 
Ν.3536/07 

 του άρθρου 72 παρ.1 του Ν.3852/10 

 την παρ 13 του άρθρου 20 του Ν. 3731/08  

 το άρθρο 83 του ν. 2362/1995 (ΦΕΚ 247 Α)  

 του ΠΔ 28/80  

 την υπ' αριθ. 35130/739/09.08.2010 (ΦΕΚ 1291/11.08.2010 τεύχος Β) απόφαση 
Υπουργού Οικονομικών 
 

Άρθρο 3ο :     Συμβατικά στοιχεία 
 

Τα συμβατικά στοιχεία κατά σειρά ισχύος είναι: 
α. Το τιμολόγιο μελέτης  
β. Η συγγραφή υποχρεώσεων  
γ. Τεχνική περιγραφή –μελέτη  

 
 

Άρθρο 4ο :     Χρόνος εκτέλεσης του έργου 
    

Από την υπογραφή της σχετικής σύμβασης έως τη λήξη υλοποίησης του προγράμματος 
όπως καθορίζεται από την Απόφαση Ένταξης, με δυνατότητα παράτασης σύμφωνα με 
απόφαση της Διαχειριστικής Αρχής για  το συνολικό χρονοδιάγραμμα  του έργου. 

 
 
Άρθρο 5ο :     Υποχρεώσεις του εντολοδόχου 

 
Είναι υποχρεωμένος να συγκροτήσει τα συνεργεία διεξαγωγής της εργασίας και ευθύνεται για 
την ακρίβεια των στοιχείων και για την καλή και σωστή εκτέλεση της εργασίας. 
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Οι γενικές υποχρεώσεις του Αναδόχου αναλύονται στη συνέχεια: 

 

WP 1 Διαχείριση & Συντονισμός 

 

Δράση 1.2. Συναντήσεις Έργου  

Ο Δήμος θα συμμετέχει με εκπροσώπους του σε όλες τις συνεδριάσεις που αφορούν το έργο 

(συμπεριλαμβανομένες 3 διακρατικές συναντήσεις, 1 στη Θεσσαλονίκη, 1 στο 

Μπλαγκόεβγκραντ, 1 στο Σαντάνσκι). Ο «Ανάδοχος» θα αναλάβει την υποστήριξη των 

στελεχών του Δήμου τόσο για τη σωστή και αποτελεσματική υλοποίηση του έργου γενικότερα 

και την αποτελεσματική αξιοποίηση των αποτελεσμάτων του έργου όσο και την υποστήριξη 

τους για τις συναντήσεις  του Έργου, συμπεριλαμβανομένης της τήρησης των Πρακτικών των 

συναντήσεων, όπου  παρίσταται. Στο πλαίσιο των συναντήσεων θα πρέπει να παρέχει 

πληροφόρηση και υλικό προς την ΟΔΕ, τον Συντονιστή εταίρο, τους λοιπούς εταίρους του 

έργου, αναφορικά με την πορεία υλοποίησης των δράσεων ευθύνης του Δήμου και να 

παρέχει το απαραίτητο υλικό που θα δοθεί στη συνέχεια για τη διαχείριση του έργου είτε να 

προβεί σε προετοιμασία αυτών από το υλικό που θα του παρασχεθεί.  

Παραδοτέο: 

Π.1.2.1.  Συμμετοχή με στελέχη του Δήμου σε 3 τεχνικές συναντήσεις  

Π.1.2.2.  Τρεις (3) αναφορές για τα αποτελέσματα των συναντήσεων 

 

Δράση 1.3.Ενέργειες Διαχείρισης Έργου  

 

Στις ενέργειες διαχείρισης Έργου (Δράση 1.3.) συμπεριλαμβάνονται η Διοικητική, η Τεχνική 

και η Επιστημονική Διαχείριση του Έργου. Ευθύνη του Δήμου Κορδελιού Ευόσμου είναι η 

παρακολούθηση της συνολικής διαχείρισης και η υλοποίηση των επιμέρους δράσεων 

ευθύνης του. Ο Τεχνικός Σύμβουλος/Ανάδοχος θα πρέπει να παρακολουθεί τα 

χρονοδιαγράμματα και τα παραδοτέα τόσο από το προσωπικό όσο και τους εξωτερικούς 

συνεργάτες αλλά και το οικονομικό αντικείμενο του έργου (πληρωμές, πιστοποιήσεις 

δαπανών κλπ). Στο πλαίσιο της διαχείρισης θα πρέπει να παρέχει το απαραίτητο υλικό 

(αναφορικά με το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο των δράσεων ευθύνης του Δήμου) προς 

την Ομάδα Διοίκησης Έργου του Δήμου και τον Συντονιστή εταίρο για τη σύνταξη των 

Αναφορών Προόδου του έργου. Ο Ανάδοχος θα πρέπει παρακολουθεί και εντοπίζει τα έργα 

και τις δράσεις που έχουν ξεφύγει από τον προγραμματισμό ή ποιοτικά δεν ανταποκρίνονται 

στις προδιαγραφές του προγράμματος και να ενημερώνει την Ομάδα Διοίκησης Έργου. Ο 

Ανάδοχος θα μπορεί να επεμβαίνει για να διευκολυνθούν οι εργασίες ή/και να κατευθυνθούν 

προς τη σωστή διεύθυνση,  κατόπιν συνεννόησης και ενημέρωσης της  Ομάδας Διοίκησης 

Έργου (ΟΔΕ) του Δήμου και εξασφάλισης της σύμφωνης γνώμης της. Θα έχει συχνή επαφή 

με τον Υπεύθυνο Έργου και θα τον ενημερώνει για την πορεία των εργασιών, ενώ θα μπορεί 

να συνεργάζεται με τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες του Δήμου, κατόπιν συνεννόησης και 

επιβεβαίωσης από την Ομάδα Διοίκησης Έργου ή τον Υπεύθυνο Έργου.  

Επίσης, ο Ανάδοχος θα συντάσσει και θα παρέχει στην  ΟΔΕ και τον Υπεύθυνο Έργου  του 

Δήμου καθώς και στον επικεφαλή Εταίρο όλες τις απαραίτητες αναφορές «φυσικού 

αντικειμένου» σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα του προγράμματος και θα υποστηρίζει και 

προετοιμάζει τα απαραίτητα στοιχεία για τη σύνταξη των οικονομικών αναφορών 

(«οικονομικό αντικείμενο»). Επιπροσθέτως θα έχει την ευθύνη της επικοινωνίας και 

ενημέρωσης για την παρακολούθηση των πιστοποιήσεων των δαπανών. 

Παραδοτέα: 

Π.1.3.1. Υλικό αναφορικά με την πρόοδο οικονομικού και φυσικού αντικειμένου του 

έργου του Δήμου για τις Αναφορές προόδου του έργου (1/τρίμηνο ή/και όποτε απαιτείται), 
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Π.1.3.2. Αναφορές Προόδου (1/τρίμηνο) Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου ή/και 

όποτε απαιτείται από το πρόγραμμα, 

Π.1.3.3. Ενδιάμεση Έκθεση πεπραγμένων, 

Π.1.3.4. Τελική Έκθεση Πεπραγμένων. 

 

 

WP 2 Πληροφόρηση και δημοσιότητα 

 

Δράση 2.3. Εκδηλώσεις 

Το πακέτο εργασίας αναφέρεται σε μέτρα πληροφόρησης και δημοσιότητας και τη διάχυση 

των αποτελεσμάτων του έργου. Ο ανάδοχος θα πρέπει να υποστηρίξει διοικητικά  τη 

συμμετοχή των εκπροσώπων του Δήμου σε 2 εκδηλώσεις (1 διεθνή και 1 εθνική) για την 

προώθηση & παρουσίαση του έργου. Οι εκδηλώσεις θα πρέπει να είναι σχετικές με το βασικό 

πεδίο του έργου, π.χ. εκδηλώσεις άλλων σχετικών έργων, εκδηλώσεις της Ε.Ε. αναφορικά με 

την Έξυπνη Εξειδίκευση, του έργου κλπ. 

Παράλληλα ο ανάδοχος θα πρέπει να υποστηρίξει τη συμμετοχή εκπροσώπων του Δήμου 

στην  Ενδιάμεση (Μπλαγκόεβγκραντ) και Τελική Ημερίδα (Θεσσαλονίκη) του έργου, όπου θα 

παρουσιαστούν  και οι  εργασίες και τα αποτελέσματα των δράσεων ευθύνης του. 

Παραδοτέα: 

Π.2.3.1. Συμμετοχή σε μία (1) Εθνική σχετική εκδήλωση (φωτογραφίες, παρουσιάσεις, 

πρακτικά κλπ) 

Π.2.3.2. Συμμετοχή σε μία (1) Διεθνή σχετική εκδήλωση (φωτογραφίες, παρουσιάσεις, 

πρακτικά κλπ) 

Π.2.3.3. Συμμετοχή στην Ενδιάμεση  του έργου (φωτογραφίες, παρουσιάσεις, πρακτικά 

κλπ) 

Π.2.3.4. Συμμετοχή στην Τελική Ημερίδα του έργου (φωτογραφίες, παρουσιάσεις, 

πρακτικά κλπ). 

 

 

WP 4 Εντατικές δράσεις απασχόλησης 

 

Δράση 4.2. Βραβεία επιχειρηματικότητας 

 

Θα διεξαχθεί μια εκδήλωση Βραβείων Επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα (διοργανώνεται από 

άλλο εταίρο) και μια στη Βουλγαρία (διοργανώνεται από άλλο εταίρο), όπου άτομα ή / και 

ομάδες από τις δύο χώρες θα παρουσιάσουν τις καινοτόμες ιδέες τους. Μέσω συγκεκριμένης 

διαδικασίας αξιολόγησης και με βάση τη συνάφεια των ιδεών με τους στόχους του έργου θα 

επιλεχθούν οι προς βράβευση ιδέες. Τα κριτήρια αξιολόγησης θα καλύπτουν τους στόχους 

της έξυπνης εξειδίκευσης και της οικονομικής ανάπτυξης για τη Διασυνοριακή Συνεργασία 

Ελλάδας Βουλγαρίας. Μέσα από τα Διασυνοριακά βραβεία επιχειρηματικότητας για νέους - 

καινοτόμους ερευνητές και επιχειρηματίες θα αξιοποιηθούν οι συμβουλευτικές δομές που 

καλύπτουν τις προτεραιότητες εξειδίκευσης. Στις βραβευμένες ιδέες θα προσφερθούν 

συμβουλευτικές υπηρεσίες και υποστήριξη αναφορικά με διαφορετικές πτυχές της ανάπτυξης 

τους. Οι συμβουλευτικές αυτές υπηρεσίες μπορεί να αφορούν σε λογιστική υποστήριξη, 

νομική υποστήριξη και υποστήριξη στην εξεύρεση πόρων χρηματοδότησης των 

επιχειρηματικών τους σχεδίων.  

Ο Ανάδοχος θα είναι υπεύθυνος για την υλοποίηση των υποστηρικτικών δράσεων του Δήμου  

Κορδελιού Ευόσμου για την προσέγγιση και συμμετοχή των ομάδων στόχου (ερευνητές, 
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επιχειρηματίες, κλπ) στη Δράση 4.2. «Βραβεία Επιχειρηματικότητας», από την περιοχή της 

Κεντρικής Μακεδονίας, αναλαμβάνοντας να τους εντοπίσει, να πραγματοποιήσει τις 

απαραίτητες επαφές για να τους ενημερώσει και να διασφαλίσει τη συμμετοχή τους 

(προσέγγιση  ομάδας στόχου, διακίνηση υλικού, ενημερωτικές δράσεις, συναντήσεις 

εργασίας, συμμετοχή τους κλπ),  

 Συμπληρωματικά πρέπει να καλύψει την ευθύνη του Δήμου της τήρησης και υποβολής  στον 

υπεύθυνο για τη διοργάνωση των βραβείων εταίρο, μιας βάσης δεδομένων με αναλυτικά 

στοιχεία (προφίλ, στοιχεία επικοινωνίας) των ερευνητών, επιχειρηματιών, ομάδων κλπ και να 

παρέχει το σχετικό υλικό (πρακτικά συναντήσεων, φωτογραφικό υλικό κλπ). 

    Παραδοτέα: 

Π.4.2. Συμμετοχή στη διοργάνωση και υλοποίηση υποστηρικτικών δράσεων για τη 

διενέργεια της εκδήλωσης Βραβείων Επιχειρηματικότητας για την Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας:  

       Π.4.2.1: Βάση δεδομένων με αναλυτικά στοιχεία (προφίλ, στοιχεία επικοινωνίας) 

των ερευνητών, επιχειρηματιών, ομάδων, νέων επιστημόνων κλπ που θα 

συμμετάσχουν στα βραβεία από την περιοχή της Κεντρικής Μακεδονίας, 

             Π.4.2.2: Πρακτικά-ημερολόγιο, αναφορές πεπραγμένων,  φωτογραφικό υλικό 

κλπ, των συναντήσεων με ερευνητές, επιχειρηματίες, ομάδες, νέους επιστήμονες, κλπ 

 

 

WP 5 Διακυβέρνηση RIS3 

 

Δράση 5.2. Δημιουργία φόρουμ RIS3  και Αστική Ανάπτυξη  

 

Μνημόνιο Συνεργασίας για την υποστήριξη της εφαρμογής της στρατηγικής RIS3 - Φόρουμ θεμάτων 

κοινωνικής καινοτομίας, περιφερειακής ανάπτυξης & κοινωνικού αποκλεισμού 

 

Η δράση αυτή θα προσπαθήσει να συνδέσει την έξυπνη εξειδίκευση με την Τοπική 

Διακυβέρνηση, μέσω μιας Μελέτης  που θα συνδέει τους στόχους της έξυπνης εξειδίκευσης 

με τα σχετικά καθήκοντα που θα πρέπει να αναληφθούν από την Τοπική Διοίκηση. Ειδικότερα 

μέσω της μελέτης α)  αρχικώς θα αναγνωριστούν τα εμπλεκόμενα μέρη σε επίπεδο Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, β) θα αναλυθούν οι αρμοδιότητες, οι ευθύνες και οι ικανότητές τους σε σχέση 

με τις δράσεις της έξυπνης εξειδίκευσης καθώς και γ) οι τρόποι με τους οποίους η τοπική 

κυβέρνηση και οι τοπικοί παράγοντες μπορούν να αξιοποιήσουν πρακτικές έξυπνης 

εξειδίκευσης, έτσι ώστε να δημιουργηθεί ένα καλύτερο σύστημα διαχείρισης και να 

διευκολυνθεί η επικοινωνία και η συνεργασία μεταξύ των τοπικών  φορέων. Η μελέτη θα 

κοινοποιηθεί στους εταίρους ώστε να συμβάλλουν και οι ίδιοι με προτάσεις και προσθήκες, 

ενώ εταίρος από τη Βουλγαρία θα αναλάβει να προετοιμάσει σχετικό κεφάλαιο αναφορικά με 

τη σύνδεση Έξυπνης Εξειδίκευσης και Τοπικής Διοίκησης στη Βουλγαρία. Οι προτάσεις των 

εταίρων και το κεφάλαιο για τη Βουλγαρία θα ενσωματωθούν στην τελική μορφή της Μελέτης. 

Παράλληλα όλοι οι εταίροι θα πρέπει να συστήσουν και συμμετέχουν σε Ομάδες Εργασίας 

με εκπροσώπους φορέων της Τοπικής Διοίκησης με στόχο: 1) να προετοιμάσουν προτάσεις 

έργων και να δημιουργήσουν μια βάση ιδεών έργων, 2)  να προσαρμόσουν τις οργανωτικές 

δομές τους στους στόχους της στρατηγικής RIS3,  αναθέτοντας συγκεκριμένα καθήκοντα σε 

συγκεκριμένο προσωπικό, 3 ) να δεσμεύσουν τους οργανισμούς τους να συμμετάσχουν στις 

προτάσεις αυτές λαμβάνοντας σχετικές αποφάσεις των διοικούντων συμβουλίων τους.  Στο 

πλαίσιο αυτό ο ανάδοχος/τεχνικός σύμβουλος θα πρέπει να υποστηρίξει τη συμμετοχή του 

Δήμου στις ομάδες εργασίας και στις απαραίτητες διαδικασίες ώστε να διεξαχθούν επαφές με 

φορείς της Τοπικής Διοίκησης, να συλλεχθεί υλικό αναφορικά με την εφαρμογή των 

προτεραιοτήτων και στόχων της έξυπνης εξειδίκευσης και να διασφαλιστεί η συνεργασία των 
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τοπικών φορέων στο πλαίσιο υλοποίησης της στρατηγικής RIS3. Η διασφάλιση της  

συνεργασίας περαιτέρω θα επιτευχτεί  με την διοργάνωση τοπικής  εκδήλωσης και την 

υπογραφή σχετικού Μνημονίου με τους τοπικούς φορείς. Το Μνημόνιο Συνεργασίας μπορεί 

να έχει τη μορφή είτε κοινής απόφασης για έκφραση ενδιαφέροντος και υποβολή προτάσεων 

σε συγκεκριμένες προσκλήσεις ή και τη μορφή πιο μόνιμης συνεργασίας.   

 

Παραδοτέα (Ελληνική & Αγγλική Γλώσσα):  

 

Π.5.2.3.1. Μία (1) μελέτη για τη σύνδεση της έξυπνης εξειδίκευσης με την Τοπική 

Διοίκηση με τίτλο «Έξυπνη Εξειδίκευση στην Τοπική Διακυβέρνηση»,  

Π.5.2.3.2.  Μία (1) Ενδιάμεση Αναφορά Προόδου που θα παρουσιάζει τα αποτελέσματα 

από τη λειτουργία της Ομάδας Εργασίας με τους τοπικούς φορείς  

Π.5.2.3.3.  Μία (1) Τελική Αναφορά Προόδου που θα παρουσιάζει τα αποτελέσματα από 

τη λειτουργία της Ομάδας Εργασίας με τους τοπικούς φορείς 

Π.5.2.3.4. Μία (1) τοπική εκδήλωση για την υπογραφή του «Μνημονίου Συνεργασίας» 

(Memorandum of Cooperation), διοργάνωση της εκδήλωσης, φωτογραφικό υλικό, βίντεο, 

παρουσιολόγιο, πρόγραμμα, Εκπαιδευτικό/Ενημερωτικό  υλικό, Mannuals,  Μνημόνιο 

Συνεργασίας, πρακτικά,  αναφορές κλπ). 

 

Ο Ανάδοχος καλείται να συνεργάζεται και αναφέρεται στην Ομάδα Διοίκησης Έργου (ΟΔΕ) 

του Δήμου Κορδελιού Ευόσμου και τον Υπεύθυνο Πράξης σε σχέση με την υλοποίηση του 

έργου. 

 

Το εγκεκριμένο σχέδιο του Στρατηγικού Έργου «Smart Specialization” με τα συμπληρωματικά 

του έγγραφα (Προϋπολογισμός, Αίτηση Χρηματοδότησης Πράξης, Εξειδικεύσεις κλπ) 

συναποτελούν δεσμευτικά έγγραφα  για την υλοποίηση του παρόντος έργου από  τον 

ανάδοχο. Τα παραδοτέα θα πρέπει να είναι στην ελληνική και αγγλική γλώσσα, όπως 

προσδιορίζεται για τις επιμέρους δράσεις στο εγκεκριμένο σχέδιο. 

 
Άρθρο 6ο :     Υποχρεώσεις του εντολέα  
 
    Είναι υποχρεωμένος για την παροχή όλων των μέσων και στοιχείων τα οποία κρίνονται 
απαραίτητα  για την υλοποίηση της ανατιθέμενης εργασίας.  
 
Άρθρο 7ο :    Ανωτέρα βία 

 
      Ως ανωτέρα βία θεωρείται κάθε απρόβλεπτο και τυχαίο γεγονός που είναι αδύνατο να 

προβλεφθεί έστω και εάν για την πρόβλεψη και αποτροπή της επέλευσης του καταβλήθηκε 

υπερβολική επιμέλεια και επιδείχθηκε η ανάλογη σύνεση. Ενδεικτικά γεγονότα ανωτέρας βίας 

είναι : εξαιρετικά και απρόβλεπτα φυσικά γεγονότα, πυρκαγιά που οφείλεται σε φυσικό 

γεγονός ή σε περιστάσεις για τις οποίες ο εντολοδόχος ή ο εντολέας είναι ανυπαίτιοι, 

αιφνιδιαστική απεργία προσωπικού, πόλεμος, ατύχημα, αιφνίδια ασθένεια του προσωπικού 

του εντολοδόχου κ.α. στην περίπτωση κατά την οποία υπάρξει λόγος ανωτέρας βίας ο 

εντολοδόχος οφείλει να ειδοποιήσει αμελλητί τον εντολέα και να καταβάλει κάθε δυνατή 

προσπάθεια σε συνεργασία με το άλλο μέρος για να υπερβεί τις συνέπειες και τα 

προβλήματα που ανέκυψαν λόγω της ανωτέρας βίας. 

     Ο όρος περί ανωτέρας βίας εφαρμόζεται ανάλογα και για τον εντολέα προσαρμοζόμενος 
ανάλογα. 
 
 Άρθρο 8ο :     Αναθεώρηση τιμών  
 
    Οι τιμές  δεν υπόκεινται σε καμία αναθεώρηση για οποιονδήποτε λόγο ή αιτία, αλλά  
παραμένουν σταθερές και αμετάβλητες .   
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Άρθρο 9ο :     Τρόπος πληρωμής 
 

 Για την παροχή των παραπάνω υπηρεσιών η αμοιβή του εντολοδόχου καθορίζεται σε 

………..  ευρώ, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 23%, για το διάστημα ισχύος της εντολής. Η 

καταβολή του ως άνω ποσού γίνεται ύστερα από έκδοση σχετικού δελτίου παροχής 

υπηρεσιών του εντολοδόχου και ανάλογα με την παράδοση των εργασιών και τη ροή της 

χρηματοδότησης από το πρόγραμμα. 

Στο ποσό της αμοιβής συμπεριλαμβάνονται οι βαρύνοντες τον εντολοδόχο φόροι και βάρη. Η 

αμοιβή δεν υπόκειται σε καμία αναθεώρηση για οποιοδήποτε λόγο και αιτία και παραμένει 

σταθερή και αμετάβλητη καθ΄ όλη την διάρκεια ισχύος της εντολής. 

 
Άρθρο 10ο :     Φόροι, τέλη, κρατήσεις 

 
Ο εντολοδόχος σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις βαρύνεται με όλους ανεξαιρέτως τους 
φόρους, τέλη, δασμούς και εισφορές υπέρ του δημοσίου, δήμων και κοινοτήτων ή τρίτων που 
ισχύουν κατά την ημέρα της δημοπρασίας. 
 
Άρθρο 11ο :     Επίλυση διαφορών 

 
Οι διαφορές που θα εμφανισθούν κατά την εφαρμογή της σύμβασης, επιλύονται σύμφωνα με 
τις ισχύουσες διατάξεις.                      

 
Εύοσμος, ……/…./2014 
 

Θεωρήθηκε 
 
 
 
 

........... 

........... 
 

Συντάχθηκε 
 
 
 
 
 

………………… 

 


